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©3IM TYPAIbI
1-peH 20-Fa geniHri caHpap
(KanTtanay)

® 1. 9-gaH 15-ke pgeniHri cangapapbl peTiMeH »as.

13-TeH 6-Fa geniHri caHgapabl Kepi peTneH »kas.

® 2. Op cypeTTe 6apnblFbl Hewwe XyMblipTKa 6ap? CaHMeH »xas.

hassdhe YPracsrer JPreccress
O OO

3. CaHpgapap! Xkas.

1 oHA. 1 Gipn. = 1 oHA. 8 Gipn. = 2 OHA. =

4. KepekTi caHgapbl »xas.
13 =...0H4. ... 6ipn. 15=...0HA. ... 6ipn. 17 = ... oHA. ... Gipn.

*

/
""""""""""""" @ 5. ¥3bIHAbIFbI 1 OHABIK CAHTUMETP XKaHe Tafbl Aa 3 cM 60naTbIH

KecCiHAi Cbi3. KeCiHAiHIH, Y3bIHObIFbIH XXas.

(+-Jes.

10...8=18 15... 6=9 7 ...4=11
12...8=20 20...11=9 =



XY34IK
Hymepauus

® 7. KaHwa Taskwa 6ap? CaHMmeH xas.
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8. KypambiHga:

2 OHObIK, — ... 4 OHObIK, — ... 6 OHAObIK, — ...
1 OHObIK — ... 9O oHAbIK — ... 8 OHAObIK — ...
/ OHOBIK — ... 3 OHAObIK, — ... 5 oHAblK — ... 6onartbiH

caHaapabl >XKas.

(><-Joo.
10 ... 100 20 ... 50 30...50 40 ... 50

® 10. 10-HaH 100-re geniHri TonbIK, OHObIKTapObl XKas.

10-HaH 100-re geniHri ToNblK, OHObIKTapPAbl KEPi PETMEH XKas.




® 11. Mbicangpbl cypeT 60MbIHLLIA LWbIFap.

r

\

~\

~— +

210+ 30 =

r

S

® 12. Mbicangapgp! LWWOTTbIH, KOMErMEH LUbIFap.

20+ 10 = 10+ 10 =

30-10 = 20-10=

10 + 40 = 60 + 10 =

50-10 = 70-10 =
13. OKbl, undpnapmeH »xas.

OH - , KnblpMma — __Li , OTbI3 —
KbIPbIK, — , eny — , annbIC —
XeTnic — , CEKCEH — , TOKCaH —
XKY3 —

14. Mbicangapp! LWbiFap.

30+10 = 40 + 20 =

40-10 = 60 -10 =

20 + 30 = 70 + 20 =

50-30 = 90-20=

® 15. Mbicangapab! ynri 6oMblHLWA Kypa.

10 + 40 =50 20+ 10 = 30 +40 =
40+ 10=50

50-10=40

50-40=10




¥3blHAbIK ©JILLEMAEPI

® 16. KeciHgiHiH y3bIHOBIFbIH ©1LLE XX8HE CaHTUMETPMEH >Ka3s.

. CM

® 17. TycTi KaFasgaH y3biHAbIFbl 10 cM 60naTbIH XXoNnak Kecin an. byn
KaHLwa geunmeTtp? 2KonakTbl gsntepre >KaobbICTbIp. OHbIH Y3bIHObIFbIH
CaHTUMETPMEH XXOHE AeLUMMETPMEH >XKas.

.CM = ...OM

18. [ontepre y3biHObiFbl 12 cM 60onaTbiH TYCTi Karas >XonafblH
»KabbICTbIp. BipiHLWIi XKonakTaH 3 CM y3blH EKiHLUI XKONMaKTbl KECIM arn.
EKiHLWI >KONaKTbl XKabbICTbIP >X8He Y3blHObIFbIH XKas.

® 19. lNapTanac kepwiHMeH Gipre cbiHbINTaFbl Bip TepPe3eHiH Tepe-
3e angpl TaKkTanblHbIH Y3bIHAbIFbI MEH €HIH ere. ©nLley HOTUXECIH
aTaynbl CaHMEH >Kasa.
Tepese angpl TakTanblHbIH, Y3bIHObIFbI —
Tepese angbl TaKTanbIHbIH, EHi —




® 20. LLloTTa canblHFaH caHgapabl Xkas.

0 30 L
00000 000 00000000

) ) )

® 21. TonblK OHObIKTAPAbl OHbIH KypaMbiHOaFbl OHAObIKTAPObIH ca-
HbIMEH CbI3bIK apKblSibl KOC.

3 OH. S OHA. 1 oHp. 9 oHp.

22. Canpappbl oHAbIKTap MeH GipniktepaeH kypa. Onapnbl »as.
20HAO.36ipN.=__ 30HO.56ipN.=__ 6 oHO. 2 6ipn.=___
1oHO. 7 6ipn.=__ 4 oHp. 106ipn.=__ /oHO.86ipn.=__

LLIbiIkkaH cangapgblH, €H V/KEHIHIH acTblH KbI3bll KapblHOALUMNEH
CbI3. EH Kili caHHbIH aCTbIH XXacbl1 KapbIHOALUMEH CbI3.

@ 23. Op caHpa Helle oHAbIK >XaHe Helle 6ipnik 6ap? CaHgapapbl OH-
ObIKTapPMEH >XaHe BipnikTepMeH »as.

52 = ... OHA. ... 6ipn. 19 =... oHZ. ... Bipn. 83 =... OHA. ... Bipn.
41 = ... oHA. ... 6ipn. 35 =... OHA. ... 6ipn. 94 = ... oHgA. ... Bipn.

® 24. KepekTi caHgapabl »kas.

1 >Ky34. = OHA. 1 >Ky34. = Gipn.



® 25. Keneci caHpgapapb! »xaas.
10, ... 50, ... 70, ... o, ... 40, ... 60, ...

® 26. EH yKeH caHHbIH acTblH KOK KapblHAalUuneH cbi3. EH, Kiwi caH-
HbIH, aCTbIH KbI3blJT KapblHOALUMEH Cbi3.

20, 90, 100, 40, 60, 10, 50, 80, 30.

27. 90, 40, 60, 80, 70, 20, 100, 10 caHpapbIH ecy peTi 6oMbIHLLIA
Xas.

28. 60, 30, 80, 10, 20, 30, 50 caHgapbIH KEMY PETi O0MbIHLLA XKa3.

®29.9,17,10, 100, 68, 29, 36 caHgapbIiH okbl. CaHgapabl paspsagrap
KecTeciHe »as.

PaspsigTap kecreci

Xy3aiKTiH OHAbIKTbIH BipnikTiH
3-paspsaapl 2-paspsaapl 1-paspsgbl

® 30. CaHpgapabl TONbIK, OHABLIKTAP MEH BipnikTepPre XIikTe.

15=... + ... 46 = ... + ... 74 =
29 =... +. 62=... +. 82 =
95 =... +. 31=... +. 25 =
43 = ... +. 19=... +. 58 =




® 31. 10, 15, 14, 30, 43, 55, 88, 90, 77, 35, 100, 62, 59, 23 caHgapbIH
XKYM XXKoHe Tak, caHaapFa XiKTe.

XKyn:
Tak:

® 32. bipTaHbanbl caHgapab! Koplian cbi3. EkiTan6ansl caHgapgbiH
aCTbIH CbI3.

1, 10, 2, 20, 5, 50, 3, 30, 40, 4, 7, 70, 9, 90.
33. 30, 5, 40, 9, 10, 3, 20, 1, 80, 7, 8, 70, 6, 50, 2, 90, 4 caHgapbIH
eKi Xkonfa 6enin »aas.

bipTaHbanbl caHgap:
EkiTan6anbl caHpap:

34. 20-Fa peniHri caHgapap! eKi-ekigeH caHan »kas.
2,4, 20.

30-Fa geniHri caHgapObl YW-YLWTEH caHar »kas.
3, 6, 30.

40-ka geniHri caHgapgbl TepT-TOPTTEH caHan >kas.
4, 40.

@ 35. )Kas.

50-re peniHri caHgapabl 5-TeH caHal OTbIPbIN aTa XXeHe XKas.

60-Ka geuniHri caHgapabl 6-gaH caHan »kas.

70-Ke peniHri caHgapObl 7-AeH caHan >kas.




MEHIH MEKTEBIM
OHpabIKTapaaH atTTaman KOCy XXoHe asauTty

® 1. Mbicangbl cypeT 60MblHLIA LWbIFap.

4 ) 4 \
N S

9 Y 9 Y
30+ 6 =

® 2. CypeT 60oibIHLWA MbICcan Kypa. 2Kas XXeHe LblFap.

é ) é )

~ S~ | T

3. Kocy MeH azantygbl opblHga. 2KayanTtapblH illiHAEr TONbIK, OH-
OblKTapablH acTbIH Cbi3.

10+ 8= 28 -8 = 43 -3 =
60+ 5= 56 -6 = 84 -4 =
30 + 20 = 30+ 7 = 20+ 1 =

4. Mbicangapmb! WbiFap.

20+ 30+10 = 50-20-10=
10+ 10+ 40 = 80-40-10=
30+20+10= 47 - 7-20=
/0+10+ 2= 64- 4-40-=

10



@ 5. KepekTi caHfpb! »Kas.

50 +...=90 40 + ... =48 50 + ... =57
40 +...=70 80 +...=86 ...+40 =060
57 —... =580 /3—...= 3 90-...=50

6. EcenTi weLw.

MekTen acxaHacbiHa 20 Kan KapTon »XeHe ofaH 3 Kan apTblK, Kbl-
pbikkabaT ekengi. AcxaHafFa Helle Kan KblipblkKabdaT ekengi?

LL/apTbi:
Kapton — 20 kKan -
KbipblkkabaTt - ?, kapafaHga, 3 kan > —

LLletuyi:

7Kayabbl:

® 7. EcenTi weLw.

OKy XblnblHbIH, 6acbiHaa Angapaa 40 Topkes gantep MeH 30 »xon
pantep 6ongpl. On 50 genTtepai nanganaHgpl. Angapna Hewle gantep
Kanabl?

Ll/apTsbi:

bongb! —
ManpanaHgbl —
Kangbl — ?

LLletuyi:

>Kayabbl:

11



EkiTaH6anbl XXoHe 6ipTaHb6anbl caHgapabl
KOCY XXdHe a3anTty

@ 8. CaHpgapab! TOMbIK OHAObIKTAP MEH OipnikTepre XikKTe.

GO OB OO

® 9. Mbicangbl cypeT 60MblHLIA LbIFap.

OHAbIKTap Gipniktep
36
e e’ e’
] ‘. J
2
) j
36+ 2 =
/ N\
30 |6 30 +6+2=..+./=..

N~— 7

10. Canpappgb! ynri 60oMbiHLLIA TONbIK, OHABIKTAP MeH OipnikTtepre
XKIiKTe.

54 =50+ 4 23 = + 47 = + 64 = +
2=__+__ 38 = - 95 = + 72 = +
11. Mbicangb! whiFap.

24+ 6 =

/ N\

70 2 O+ . +. =. .+ . =.

12



12. Kocyabl opbiHAa.
413+ 5 =

AR

® 13. KocblHAbIHbI ecenTe. JKayanTapgblH apacblHOarbl Tak, caHgap-
Obl KopLuarn Cbl3.

52+ # = 4 6+ 2 =

34+ 7 8§ 3+ 4 =

® 14. Mbicangp! LWbIFap.

6 7~ 3 = 7-[3]=]4
/N
60 7 60+ 4=564

15. Azalitygpbl opbiHAaa. 2KayanTapablH apacbiHAafFbl XKyn caHaapabl
KopLuan Cbl3.

5
6

4
3

Il
©

N
1 I
o 1IN
N [Oon

Il

I
IO 1L

© o

00 N
Il
N

® 16. Mbicangapgpbl wWbeiFap. Mbicangapgarbl a3anfFbllTbiH, aCTbIH
KbI3bl1 KapblHAALUMEH, a3alTKbIWTbIH, aCTblH KOK KapblHOALUMEH, ar
arblpMaHbIH aCTbIH >XKacbll KapbIHAALUMEH Cbi3.

77’5: 24—7:
86 - 3= 35 -2 =
49‘8: 98—4:

13



TonblK OHAbIKTAP MeH eKiTaH6anbl caHaapabl
KOCY XXdHe a3anTty

® 17. Kocy amanbIH opbiHAa. OHAbIKTapabl OHAbIKTapFa KOC.

25 +10=_ o0 +13 = _ 61 +20=
10 + 25 = 13 + 50 = 20+ 61 =
® ® I ® ® I

36 +20=_ 30 +42=_ 73+10=
20 +36 = _ 42 +30 = _ 10+ 73 =

18. CaHpapablH, KOCbIHABICHIH Tan.

56+30=__ 70 +17 = 12 + 60 =
30+56=__ 10+82=__ 54 +40=__
47 +20=_ 40 +35=__ 34+20=__
20 + 47 = 30 + 42 = 86 + 10 =

® 19. CaHpgapgpbl apTTbip. Mbican TypiHOE >Xa3 >XeHe amangappbl
opbiHAA.

50 caHbIH 12-re apTTbIp.
40 caHbIH 32-re apTTbIp.
70 caHblH 24-Ke apTTbIp.
46 caHblH 30-Fa apTTbIp.

® 20. AsainTy amarnbiH opbiHAA.

(28—410: . 27-10= 35-20=__
47 - 20 = 89 -50 = 93-60=__
54 - 30 = 73-40= 64-20=__
63 — 50 = 85-10= 49-30=__
[ [ ([

21. Mbicangapppb! WbiFap.

76 -50 = 34 -20 = 84-60=__
53-20=__ 41-30=__ 56-10=__

92 -80 = 28-10=__ 65-50=__
48-10=__ 63 -30 = 46-10=__

14



® 22. Mbican TypiHAE XKa3 XXeHe amangapgbl opbiHAA.

54 caHbiH 30-Fa KeMmiT.

96 caHblH 70-Ke KeMiT.
37 caHblH 10-Fa KemiT.

65 caHblH 40-Ka KeMIT.
20 caHbIH 63-Ke apTTbIp.

57 caHblH 20-Fa apTTbIp.

60 caHbIlH 38-re apTThIp.
72 caHblH 20-Fa apTThIp.

® 23. EcenTi weLw.

KoHcTpykTOopaa 6apnbiFbl 85 6enwek 6ongbl. 9nnxaH 50 6en-
LUEeKTEH yLak, »kacagbl. [TanganaHbinMmaraH Helwe 6ernwek Kangbl?

15



EKiTaHOanbl caHpapabl KOCY XX9He a3auTty

® 24. Mbicangapfb! LWOTThI NanaanaHa oTbipbin, Yri 6onbIHLLA LWbIFap.

Yari: 42 + 14 = 56
42 + 10 =52
52+ 4 =56

26 + 32 = 16 + 41 = 93 + 25 =

25. Kocyabl GipiHWi 6araHga KepceTinreHaen eTin opbiHAaA.

23 + 14 = 35 +21 = 46 + 12 =
23 +10=233

33+ 4=

26. Mbicangbl cbi3baHbl NanganaHa oTbIpbIn LWbFap.

173+ 4 5 =
AN
5

4.0

® 27. Kocy amarblH OpblHAA.

23 + 14 = 35 + 21 = 46 + 12 =
16 + 42 = 63 + 34 = 54 + 26 =
37 + 51 = 85+ 14 = 47 + 13 =

@ 28. )KayanTapsbl AypbIiC MbicangapbiH acTbIH Cbi3.

47 + 32 =75 26 + 42 = 68 33 + 26 =59
28 +51 =79 /6+12=84 56 + 22 =34
54 + 11 =65 36 + 13 =43 42 + 54 = 96

16



® 29. Mbicangapap! LLOTThI NanaanaHa oTblpbIn, YAri GoMbIHLIA LWbFap.

Yari: 86 —34 =52
86 — 30 = 56
56— 4 =52

57 -23 = (4-42=__ 65-14 =

30. AsanTyabl GipiHLWIi 6aFaHfa KepceTinreHaen eTin opbiHAaA.
716 —24 = 49 - 35 = 56-12 =

76 —20 =56

56 - 4 =52

31. Mbicangapgpbl TYCTi HYKTenepaiH KeMeriMeH wbiFap.
75-12 = 58 - 23 = 64 - 21 =
[ N ] [ N J ( N ] [ N J [ N J [ N J

86 —43 = 98 - 72 = 48 - 15 =
(N J [ N J (N J [ N J [ N J

® 32. AsanTy amanbliH OpbiHAA.

74-51=_ 48-25=_ 36-14=__
95-64=_ 87-36=__ 53-31=_
53-21=_ 76-45=__ 27-15=__
84-63=__ 96 — 36 = 68 — 45 =

® 33. Mbicangapmobl XkKayantapbIMeH CbI3bIK, apKblbl KOC.

47 - 15 87 — 54 93 - 42 /8 —34

51 32 44 33

17



TonbiK OHAbIKTapAbl eKiTaHb6anbl caHfFa
6ipTaHOanbl caHAbl KOCY apKblbl any

® 34. Mbicangpl cypeT 60MbIHLLA LbIFap.

4 ) 4
N T
\_ W, \_
23+ 7 =

3+7=

® 35. Mbicangapabl 6ipiHLWi 6aFaHAarblgan TOCINMEH LUbiFap.

46 + 4= ... 24 + 6 = 73 +7 =

6+ 4=10

40+10=...

36. CanpgapapbiH KOCbIHABICHLIH Tarl.

8 +5=... 36+4=... 94 +6=...
63+7=... 28+2=... 43 +7 = ...

37. Mbicangapppb! WhbiFap.

53+ (17-10) = ... 64+ (13- 7)=...

72+ (14- 6)=... 35+(15-10) = ...
@ 38. Ken HYKTEeHIH OpHbIHA KEPEKTI caHabl KON,

83 +...=90 36 + ... =40 65+ ...=70
/8 +...=80 47 + ... =50 52 + ... =60

18



TonblK OHAbIKTapAaH
6ipTaH6anbl caHgapabl azanTty

® 39. Mbicangpl cypeTTi nainganaHa oTbIpbIn LWbiFap.

40. Mbicangbl cbizbaHbl nNanganaHa oTbIpbIn LWbFap.

50/- 7=
/
0

7.0

+- 4.

35... 5=40 60... 6=054 80... 8=72
50... 7=43 47 ... 3=50 68 ...24 =44
46 ...12 =58 94 ...23 =71 90... 4=86

19




BypbiwTap

® 42, bypbIw TypepiHiH ataynapbiH CONKEC CYPETNEH CbI3blK, apKblSibl

P -

[CV|7|ip OoypbILL ] [ TiK 6ypbiLL ] [,U,OFan 6¥prLIJ]

43. bypbIll 31EMEHTTEpPIHIH aTaynapbIH »XXas.

*

, . . o s
“““““““““““““ ® 44. YWwOypbILWTbI CbI3FbILL KeMeriMeH TiK, Cyuip XaHe foFar

OypbilWTapab! Cbhi3.

20



MEHIH OTBACbHIM XXOHE AJOCTAPbIM
TonblK OHAbIKTapAbl eKiTaH6anbl caHfFa
eKiTaHb6anbl caHAbl KOCY apKblsbl any
® 1. TonblK, OHAbIKTApPAbIH aCTbIH Cbi3.

43, 60, 72, 20, 97, 60, 21, 30, 56, 10, 33, 40.

® 2. Mobicangapgp! yari 6oMbIHLLIA WbIFap.

37 +23 =... 44 + 16 = 53 + 27 =
37 +20 =57
57+ 3=...

3. Mbicangbl cbizbaHbl NanganaHa oTbIpbIn LWbFap.

504+ 106 =

@ 4. KecTere KepekTi caHgapbl Xas.

KocCbInFbiLl 11 28 15 |17 |35 79 |99

KocCbInFbiLl 29 49 |15 25 11

KocbiHAbI 50 (60 30 90
><-Jes.

15+25...42+18 63+17...54 + 16 26 +24 ...49 + 11
58 +12...35+ 15 82 +15...64 + 33 34 +51...42 +15

21



TonbiK oOHAbIKTapAaH
eKitaHb6anbl caHgapabl asauty

® 6. Mbicangapppb! OipiHLWi 6aFaHparblgan TaCifIMEH LWblFap.

7/0-46 = ... 80-63=___ 50-17=__
70-40=230
30— 6=...

7. Mbicangapgb! ynri 6ovbIHLIA LWbFap.

Yrri:
40-13=40-10-3=30-3 =27
/\ /\
10 3 20 10
6 0 - 2 4 =
£0- 3 7%=

@ 8. Okbl. Ken HYKTeHIH, OpHbIHA KepeKTi caHapbl >kasd. Mbican TypiHae
>Kas >KeHe LWblFap.

70-TeH 46-Hbl a3anTy YLUiH:

1. angbiMeH ... ... asanTambl3, ... LibiFaabl;
2. CcoAaH KeuiH ... ... aszanTambi3, ... LWbiFaabl.

® 9. Mbicangapp! LWbiFap.
60 - 37 = 90-53 = 40 -24 =

22



Xy3aikTi eKitaH6anbl caHgbl 6ipTaH6anbl
)XOHe eKiTaHOanbl caHgapFa KOCY apKbisibl any

® 10. [eHrenekteppin, cypeTiH 6apnbiFbl 10 geHrenek 6onatbiHgamn
eTin can. bos.

® 11. TonblK caH any yLwiH KaHwa Kocy KepeKk? Ken HYKTEHIH OpHbIHA
KepeKTi caHbl >Kas.

18+ ...=20 47 + ... =150 94 +...=100
39 +...=40 65+ ...=70 56 + ... =60

12. Ken HYKTEHiH OpHbIHA TOJbIK, OHAbIK, CaH LbIFaTbIHOAN KEPEKTI
caHpabl Xkas. JXKayanTtapbl Xas.

39+ ... = 45 + ... = 53+ ... =
12 + ... = 27 + ... = 64 + ... =
78+ ...= 36+ ...= 91 + ... =

® 13. EcenTi weLw.

TiriH webepxaHacbiHga 6ipiHLWI KYHi 53, eKiHLWi KyHi 47 >XaCTbIKTbIC
TiKTi. EKi KyHOE 6apbiFbl KaHLLA XXaCTbIKTbIC TiKTi?

23



TIKOYpbILL )XXOHEe WapLubl

® 14. bapnbik, WapLbinapabl KeK KapblHgallneH, an 6apbik, TiKOy-
pbilUTapAbl KbI3bl1 KapbliHAALINEH KopLuar Cbi3.

O L] LD
[T

15. Gurypanapgbl onapabiH 6enrinepi »asbliFaH >XNeKTemMemeH
CbI3bIK, apKblSibl KOC.

[ LuapLubl ] [ TepTOYpbILL ]
- 6apnbIk,
6
[ THOYPBIL ] [GypblLLlTapbl TiK]
Kapama-Kapchbl 6apnbIk,
KabblpFanapbl TeH KabblpFanapsbl TEH,

® 16. KabbipranapblHbiH yY3blHObIFbI 2 CM 601aTbiH WapLbl CbI3.

24



LLlamanappbl esnwey HOTXKeciHAe anblHFaH
caHaappAbl KOCY XX9He a3anTy

® 17. Coeilkec KeneTiH ipi XKaHe ycak, enemaepai Cbi3blK apKblibl KOC.

1™ 10 MM
1cm 100 TH
1 am 10 am
171r 100 kr
1y 10 c™m

® 18. Onwemaepni xxeHe onapAbiH ataynapbliH CbI3bIK apKbifbl KOC.

Macca MEeTP
ernwemaepi TUBIH
aeuumeTp
¥3bIHAbIK
. Knnorpamm
enwemaepi
CaHTUMETP
LEeHTHep
KyH . TEeHre
enwemaepi
MUNNUMETP
> < = 19.
5ogmM35cmM-35cm... 50 cm 100 Tr—=55Tr...67 11
67 Kr—30 Kr ... 95 kr /0mMm+12Mm ... 100 m

20. TonbIKTbIpbIN Xas.

MaccaHblH eH ycak, enwemi —
MaccaHblH eH ipi enwemi —

® 21. KOCbIHObIHbI Tan >X&He OHbl HEFYPJIbIM ipi e/llLEMMEH Xa3s.

36 cM + 67 cMm =
58 TH+ 42 TH =

25



bi3l KOPLLUAFAH 9JIEM
100 KenemiHAe pa3psaTaH aTtTan KoCy XXaHe a3aunTy.

PaspsiaTaH atTan Kocy

® 1. 10 caHbIHbIH KypaMbiH ecke Tycip. KepekTi caHaapapbl >kas.

olelefolcielchelefo

® 2. Kocyabl opblHAa. 13-TeH apTblK, KOCbIHAbIHbIH, ACTbIH CbI3.

8§+ 4 = 9+ 8 = 8§+ 6 =

3. CaHpappap! ynri 6oMbiHLLA KOC.
34+ 8 =
34t6+2=40+2-=..

57+ 5 =

2 7t 6=

® 4. CaHpapabiH KocbiHAbICbIH Tan. 2Kyn caHaapablH, aCTblH Kbl3bi
KapblHOaLUNEeH, Tak, caHaapOblH, aCTblH KOK KapblHAALLUMNEH CbI3.

o6+7=__ 58+4=__ 4+9=__
19+4=__ 43 +8=__ 68+7=__
25+6=__ 85+7=____ 37+8=___
54 + 8 = 67 +5=__ 28+6=__
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Xa3b6awa Kocy

® 5. Mbicangappb! WbiFap, >xayanTtapblH >Xas.

32 + 45 = 24 + 51 = 63 + 15 =
L2 L2 4 L 03
45 57 75

® 6. Mbicangappbl 6araH TypiHAE XXa3 XXeHe onapnbl WbiFap.

/S5 +4 = 31 +7 = 96 + 2 =
( N ] [ J ( N ] ([ ] ( N ] [ J

7. Mbicangapgbl ynri 6ombiHWA WeiFap. 2Kayantapgarbl caHoapnbiH
YKCacTbIKTapbl HeAe?

L 4.6 L6 7 L 501

1
Par:
2 4 3 9
370

® 8. EcenTi weLw.

bakTa 25 ak >xaHe 14 KbI3blf1 KbI3Fangak, ecin Typ. bakta 6apbifbl
Hewle Kbi3Fangak, 6ap?
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Pa3psiaTaH attan asauTty

® 9. Mbicangbl cbizba 60MbIHLLA Kypa XX8He OHbI LbIFap.

L

v AN

® 10. CaHpapabl TONbIK, OHABIKTAP LUbIFaTbIHAAN eTin a3anT.

12-...=10 27 —...=20 46— ... =40
58 —... =50 69 —... =60 83-...=80
15-...=... 2—-...=.. 31 -...=...
37 —...=... 85—...=... 43 -...=...

11. Mbicangp! ynri 6onbiHLLA WbIFap.
4/ 3-5=43-3-2=..
2

25 -18 =

./\.

12. AzanTtygpl yari 6ombiHILIA OpbIHAA.

7/5-8= 42 - 7= 83-6=

/5-5-3=...
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® 13. AlbipmaHbl Tarn.
43 -9 = 94 -8 = 62 -8 =

® 14. EcenTi weLwu.

Bip cepene 25 kitan, an 6acka cepefne ogaH 7 Kitan Kem. EKiHLwi
cepepe Helle Kitan 6ap?

15. 60-ka geniHri caHgapabl 6-4aH caHanm OTbIPbIN XXas.

70-Ke peniHri caHgapabl 7-AeH caHan OTbIPbIN XKas.

CaHpgappbl 60-TaH 6acTan 6-gaH caHan OTbIpbIr, KEMY PETIMEH XKa3.

Canpgappb! 70-TeH 6acTan 7-geH caHan OTbIpblIr, KEMY PETIMEH XKa3.
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Xaszb6awa asanTty

® 16. Mbicangappbl WweiFap. 2Kayantapgafrbl Tak, caHgapabl KopLiar

Cbl3.
23 -12 = 35-13 = 08 - 67 =
1203 35 198
12 1.3 7

® 17. AsanTtygpbl opblHAA.

. ] . 10 . ] . ]
6 3 56 3 4 25
8 9 7 6

18. Mbicangappbl 6araH TypiHAOE XXa3 XXeHe onapnbl WbiFap.

47 -9=__ 75-8=__ 32-7=__

® 19. AbipmaHsb! Tan.

45 Kr — 8 Kr = 85Tr—-71r =

6mMm32cMm—-5¢cM = 54 Kkm 24 M —6 KM =
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CASAXAT

Benrici3 KocbuFbIWTbI TAby

® 1. benricia KocbFbIWTbLI CypeT 6oMbiHWA Tan. OHbl Ken HYKTEHIH

OPHbIHA KOMW.

(

= =%

N\

(oD Em mm
B W

, \_ y,
..+6=13
4 )

_J

8+ ...

=12

2. benricis KoCbUFbIWTLI YAri 60MbIHLLIA Tan. Tekcepyai opbiHAA.

XxX+4=10 X +20=50 70+x=78
x=10-4
X=6

@ 3. benricia KocbIFbIWTLI - Tan. Tekcepyai opbiHAA.

X+ 24 =59 35 +Xx=76 Xx+17 =70
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Benrici3 asaufFbiwTbl Taby.
Benrici3 asauTKbIWTbl Taby

® 4. benricia KOMMNOHEHTTI cypeT 6oMbiHWA Tarn. OHbl aTta XXeHe Ken
HYKTEHIH OpPHbIHA KOW.

LI LTI T ] R

.—4=8

5. benricia azanfbiwTbl yNri 6ombiHWa Tan. Tekcepyai opbiHAA.

x —20 =60 x-30=70 X —-8=258
x =60+ 20

x =80

80-20=60

6. benricia asanTkpIWTbI Yri 6oMbliHLWA Tan. Tekcepyai opbiHAA.

65-x=24 81 -x=79 90 - x =33
X=65-24
X =41

® 7. benrici3 azanrbIWThl Tan. Tekcepyai opbiHAA.
X—54 =32 X—-25=42 x-18 =71

@® 8. benriciz azanTkpIWTbl Tan. Tekcepyni opbiHAA.
82 —x = 51 86 —x =38 57 -x =28
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2 caHblHa K6e6eUuTy KecTeci

@ 9. Kocy MeH asantyra 6epinreH »Xxyn ecentepmi Cbi3blK apKblfibl KOC.

(2+2+2 ) (25 ) 2.6 |(2+2+2+2]

(242424242 (24 J( 23 J(2+2+2+2+2+2 |

10. Okbl. Kepek caHpbl xa3. Kocyra Mbicangap Kypa. Onapgbl
KeOenTy MbicangapbIMeEH aybICTbIp.

7 peT 2 KanamHaH — 6y Kanam.
6 peT 2 KapblHOaLTaH — Oy KapblHOaLL.

® 11. EcenTi weLwu.

15 XymMmbIpTKa 6ap epni. bamkaH 3 TopT nicipai. ©p TOPTThl AalbIH-
gay yWiH 2 )XymMmblpTKagaH navganadHgpl. KaHwa >XymblpTka Kangbl?
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3 caHblHa Ke6euTy KecTeci.
3 caHblHa 6eny KecTeci

® 12. CypeT 6GoibIHIWLIA Keb6enTyre Mbicangap Kypa >XeHe onapgbl

LbIFap.
fﬂ‘ al ) r%’é %& )
y
e (% ¢

13. Chi36anap 60ibIHLLA KOCYFa Mblcangap Kypa. Onapabl KebenTty
MblCanaapbIMeEH aybICTbIP.

000 | 000 | 000 | 000 |
000 | 000 000 | 000 | 000 |
AAA|AAA|AAA|AAA|AAA|AAL

® 14. Muicangapgpbl wbeiFap. Kebenty Mbicanbl GoMbiHWA Genyre
Mblcan Kypa.

39 = 3 7= 3-8 =
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4 caHblHa K66EeuTy KecTecCi

® 15. CypeTTep MeH Mbicangapbl Cbi3blK apKbiibl KOC. XKayanTapbiH
Xas.

00000000 00000000 (- :-
NNNN | NNEN | HEEN | [42-_ |
AAAA | AAAA ) (44-__]

16. Mbicangapgb! Wwoeirap. Kebenty mbicangapbl 60MbiHLLIA KOCYFa
Mblcangap Kypa.

4 -6 =

4 - 5 =

® 17. EcenTi weLw.

25 mangapviH 6ap efi. 5 6anaHbliH XXaHa XXbIAbIK, CbINbIKTapbIHA
4 MmaHOapuHHEH canblHabl. KaHwa maHgapuH Kangbl?
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CANT-A9CTYP. MEPEKEJIEP

4 caHblHa 6eny KecTecCi

® 1. Mbicangapbl KECTEHIH KeMeriMeH LbiFap.

12 1 4 = 176 1 4 = 12+ 4 =
8 1 4 = 4.0 1 4 = 20 1 4 =
2 4 1 4 = 324 = 36 4 =

2. benypi opblHOa.

20: 4= 24 : 4= 36:4=__
8:2=__ 16:4=__ 32:4=___

12:4=__ 28:4=__ 40:4=__

@ 3. >)KayanTap aypbIic 601ybl YLWiH KE6EeNTy MeH 6enyaiH Tycin KanFaH
oenrinepiH Kon.

8...4...3=6 3...4...4=3 16...4...5=20
4..4..2=8 4..5..2=10 12...4...6=18

® 4. Muicangapgp! Wweirap. Kebenty mbicanbl 60MbiHIWLIA 6enyre Mbl-
can Kypa.

4+ 5= 4+ 3= 418 =
4+ 6 = 4+ 9 = 4 - 7 =
4/ -1 = 4+ 4 = 4+ 2 =
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5 caHblHa Ke6eunTy KecTeci.
5 caHbliHa 6eny KecTeci

® 7. Mbicangap MeH onap/plH >KayanTapblH CbI3blK, apKblbl KOC.

(545+5+5+5

2

5

N —i
o (€)

20:5

(5+5+5+5 |

LN

6. KebenTtyani opblHga. 2KaHbliHa 6enyre Mmbicangap »<as.

51
52
5+ 3
5 4
55
56
57
58
59
><-]e
5:-5...20:5

35:

S5...

45 :5 5.-3...5:7
5:-6...5+5+5+5+5
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6 caHblHa Ke6euTy KecTeci.
6 caHblHa 6eny KecTeci

® 8. CypeTTep 60ibIHLLA KOCY MEH KebenTyre mbicangap Kypa.

9. Kebentyai opbiHga. >KaHbiHa 6enyre Mmbicangap »as.

6 - 4 =

6 - 5=

® 10. EcenTi weLw.

18 wapppl 6ananapgblH epkKancbicbiHa 6 wapgaH 6enin 6epAai.
LLIap kaHwa 6anara 6epingi?
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TAFAM XXOHE CYCbIH

7 caHblHa K6OENTy KecTeci.
7 caHblHa 6eny KecTeci

@® 1. [lypbic xxayanTapAblH acTblH Cbi3. KaTe »xayanTtapApb! Cbi3bin Tac-
Ta. Mbicangapbl KOCy MEH KeOENTY KeCcTenepiHiH KeMeriMeH Tekcep.

7-5=35 7-4=29 7-3=25
14:7= 3 21 :7=3 28 :7=4
7/ -6=42 7-9=63 7-8=060

2. CypeTtTep 60mbIHILIA Ke6enTy MeH 6enyre Mbican Kypa. 2Kas xeHe
LUbIFap.

G99y w9 g

N N

3. Tycin kanfaH caHgapabl >Xkas.

28 . =4 21 . =3 35:_ =95
/7 -__ =35 49 : =7 7- =21
7 =2 7 =10 7T =6
7 =42 7 = 56 7 =70



8 caHblHa Ke6euTy KecTeci.
8 caHblHa 6eny kKecTeci

® 4. Kocy MeH asainTyra 6epinreH Xyn Mblicangapabl Cbi3blK, apKblbl
KOC.

(8+8+8+8+8) (8-7] (8-4) (8+8+8+8+8+8+8)

(8+8+8+8 ) (8-3)(8:5)( 8+8+8 |

S.
16...2=8 40...8= 5 48 ...8= 6
8...3=24 8...5=40 8..4=32

@ 6. 8 ywo6ypbIWTaH KopLUan Ccbi3. 8-AeH Helle peT KopLuan Cbi3abIH?
KebenTy MeH 6enyre mbicangap Kypa >XaHe LubiFap.

Ay A, A

A
AAAAA:A:
ALA LA A,

® 7. Mbicangapgb! weirap. 2KayantapablH, apacbiHOarbl Tak, caHgap-
OblH acTbIH CbI3. 12-OeH apTbIK, XXayanTtapabl KopLuar Cbi3.

24:8+20=___ 8:-5-25=___ 8- 7-12=___
40:8+95=___ 80:8+73=___ 8-4-16=___
8 -6-25=___ 32:8+26=___ 8-2+46=___
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9 caHblHa K66euTy KecTeci.
9 caHblHa 6eny KecTeci

® 8. Kocyapbl kebentymeH aybICTbIp. 2KaHbiHa KebenTyre mMbicangap
»az. Mbicangapmb! WbiFap.

9+ 9+ 9=

9+ 9+ 9+ 9 =

9. Okbl. KepekTi caHgbl xa3. Kocyra Mbicangap kypa. Onapabl ke-
6enTy MbicangapbIMeH aybICTbIP.

9 anmapgaH 2 peT — 6yn anma.
9 TokawuTaH 4 pet — 6y TOKALL.
9 XaHfFakTaH 5 peT - 6yn >KaHfFakK.

® 10. Chi36a 6ombliHLIA KebenTyre Mmbicangap Kypa. Onapra ceinkec
6enyre mbicangap Kypa. Onapabl XXas >XaHe LublkFap.

1-9 9:9=
2-9 18:9 =

N\
W
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OEHI CAYbIH - XKAHbl CAY

10 caHblHa keb6enTy. 10 caHbiHa 6eny

® 1. 10-HaH KOCa OTbIpbIn, KaTapabl XXanfFacTblp. LLIbiIkkaH caHgapab!
xKas.
+10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +10

10/\20/\/\/\/\/\/\/\/\100

® 2. Mbicangapabl WbiFap.

10-2=___ 5-10=___ 10-7=___
10-6=___ 8-10=___ 7-10=___

3. 100-re pgeniH TonblK, OHAbIKTapMeH caHa. Onapabl >kas.
10,

4. Kebentyni opbiHaa. >KayantapblH KeMy peTiMEH »Xas.

10-5=___ 9-10=___ 10-3=___
10-8=___ 2-10=__ 6-10=___
10-4=___ 7-10=___ 10-1=___

® 5. Op kopanta 10 gonTaH 6ap.

2 KopanTta Helle gon 6ap?
4 KopanTa Helle gon 6ap?
6 KopanTa Hewle gon 6ap?

Mbicangapabl Kypa >KeHe onapbl LWbiFap.

(><-] @s.

10+10+10+10... 5-10 10- 7... 8-10
9-10...10+10+10+10 4-10...10- 6
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10 caHbiHa Geny

® 7. CaHpapnbl 2-0eH caHan OTbIpbIn »Xas. 2KayabblH Xkas.
18 16

L felofldfol=l T[T

9. AsanTy amarsnblH OpbIiHAA.

50:10=___ 20:10=___ 40:10=___
60:10=___ 90:10=___ 80:10=___

® 10. EcenTi weLw.

60 kunorpamm anmaHbl KopanTtapfa 10 kunorpamHaH 6enin cangebl.
KaHwa kopan KaxkeT 6ongbl?
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100 kenemiHgeri caHgapMeH opbiHAanaTbiH 6apsbiK, amangap

® 11. Ken HYKTeHiH OpHbIHA KEPEKTI caHaapObl >XKas.
9 ..., 11, ..., ..., 14, ..., 16, ..., 18, ..., 20, ..., 22.

® 12. 2-peH caHa. XKayabblH xa3. Kebentygi opbiHAa.

4 6 8

AYAAA

2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2+ 2=
210 =

® 13. Mbicangapgbl WbiFap.
20+ 10 = 20-10 = 32 +10 =
40 = 20 = 84 - 20 = 64 +12 =
14. Mbicangapgpb! LWbiFap.
30+40+9 = 85-5-30=
40+ 31+ 5= 34 -4 + 50 =

® 15. Kocyabl 6aFaH TypiHae opbiHAA.
26 + 38 = 18 + 47 = 54 +19 =

® 16. KecTteHi TonThIp.

KocCbInFbiLl 40 17 30 80 51 25 38 64 32
KocCbInfbliLl 12 32 25 10 36 9 5 14 8

KocbIHAbI

AsanfbliLL 95 80 70 84 95 80 67 39
A3anTKbILL 5 60 50 14 34 7 54 9
Ainbipma
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® 17. Canpgapabl »xas.

4 oHp. 7 Gipn. = 8 oHA. 5 Gipn. =
3 oHA. 9 Bipn. = 3 oHA. 6 6ipn. =
9 oHA. 3 Gipn. = 7 oHpA. 2 6ipn. =
6 oHA. 4 Bipn. = 1 oHp. 8 Gipn. =
S oHA. 2 6ipn. = 2 oHA. 1 Bipn. =

18. JKayanTtapbl 6ipgen mbicangapibl Cbi3blK apKblfibl KOC.

10 + 30 70-20

19. Kan caHpgap 24-TeH ynkeH? Onapnbl ecy peTiMeH »Xas.
12, 63, 25, 6, 94, 54, 2, 75, 21, 36, 48.

CaH > 24

® 20. Mbicangappbl Kypa, >Ka3s »XaHe LblFap.

BipiHWi KocbINFbiw — 12, eKiHWi KocblFbiWw — 24. KOCbIHAbIHbI Tarl.

20-Hbl 35-Ke apTTbIp.
47-Hi 20-Fa KEMIT.
82-Hi 15-Ke KeMiT.
36-Hbl 28-re apTThIp.

® 21. bepinreH caHpapApblH KancbiCbl 65-TeH Kiwi? Onapgbl Kemy
pEeTIMEH >Kas.

50, 74, 25, 87, 30, 10, 32, 95, 41, 69, 60.
CaH < 65

Byn caHpapapblH, 8pKancbhiCbl 65-TEH KaHLLaFa KeM eKeHiH »Xas3.

KaHwara < 65
45



® 22. KypambiHaa 3 oHAblK, 6ap caHgapabiH 6apnbiFbiH KopLuan Chbi3.
15, 23, 39, 46, 30, 83, 35, 37, 64, 73, 34, 32.

® 22. TemeHae G6epinreH caHgapabl 1-re apTThip. LLbikKaH caHgapab!
xKas.

10, 15, 24, 45, 50, 63, 92, 79, 99.

TemeHae 6epinreH caHgapbl 1-re kemit. LLIbIkkaH caHgapgbl >kas.
16, 37, 40, 100, 86, 71, 60, 58, 20.

19. bepinreH caHpapabl 100-re geniH TonbikTbIp. Mbicangapabl
KYPa, >Xa3 XaHe LUbiFap.

30, 90, 50, 99, 95, 80, 70, 40, 98, 10.

® 21. Mbicangapgb! woiFap. OnapabiH apacbiHa Cevikec TaH-
6anapabl KOW.

25+15-30=___ .. 80-50-10=___
60-20+34=___ e 104+45-20=___
80+20-50=___ e 90-10-30=___
5 4+14=___ 6 - 4-12=___
45: 5+60= e 40+10+19=___
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